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    Língua Portuguesa Questões De 01 a 15
 

 

Muita lógica para nada? 
 

1 Muitas pessoas, ao longo da história, já esbravejaram contra a tentativa de racionalização e organização do 
pensamento por meio da lógica. Desde Sócrates, que via os sofistas como um grupo que se aproveitava da 
argumentação para confundir o povo e distorcer a verdade, até os pós-modernos (que desacreditam da 
própria noção de verdade e da lógica), temos visto todo tipo de argumentação contra a argumentação. E 
dentre os muitos exemplos que existem nesse sentido, talvez uma das mais espirituosas seja essa frase de 
Dostoiévski: 

2 O homem tem tal predileção por sistemas e deduções abstratas que está disposto a distorcer intencionalmente 
a verdade, a negar a evidência dos seus sentidos só para justificar sua lógica. (Dostoiévski) 

3 Por mais que pareça estranho esse tipo de desapreço pelo racional, especialmente se o que nos define como 
seres humanos é justamente a capacidade de organizar o pensamento, é importante considerar que a 
descrença na lógica decorre muitas vezes da observação do uso da racionalização para distorcer a realidade ou 
ganhar debates fingindo a verdade a que não se tem. Uma das coisas que Nietzsche criticava na filosofia era 
justamente a quantidade gigantesca de autores que, fingindo agir em nome da razão, lutavam 
impiedosamente para defender suas paixões. Nada de errado com as paixões, obviamente, o problema é não 
assumir a real intenção da filosofia: se esconder atrás de argumentos lógicos apenas para convencer os 
leitores de crenças e desejos muito particulares. 

4 Não acho que a lógica é um problema. Mas concordo que devemos ponderar sobre sua utilização, pensando 
especialmente sobre o fato de que, muitas vezes, a ausência de argumentos sistematizados pode trazer 
benefícios evidentes (e a arte é o melhor exemplo disso). Por outro lado, vale ponderar também sobre o fato 
de que a lógica por si só não é sinal de verdade. Afinal, um bom argumento é aquele que tem a forma correta, 
não o conteúdo. E quem estuda lógica (olha só a utilidade dela aqui) geralmente consegue perceber essa 
diferença. 

Extraído de: https://marcosramon.net/posts/muita-logica-para-nada/ 

 
 

01. Sobre o desapreço pelo racional, fica evidente 
no texto que: 
A) Todos os filósofos defendem essa atitude.  
B) A filosofia nasceu dessa atitude básica.  
C) O autor do texto defende ponto de vista 
diferente.  
D) Os sofistas usavam a paixão no lugar da lógica.  
E) Nenhum filósofo utilizou a lógica ao invés das 
paixões. 
 
02. Segundo o texto, a crítica de Sócrates sobre os 
sofistas se fundamentava: 
A) Na utilização da argumentação para distorcer a 
verdade e confundir as pessoas.  
B) Na utilização da arte poética para elevar o 
sentido estético do povo.  
C) No surgimento de uma retórica política para 
deixar as pessoas mais conscientes.  
D) No plágio de sua técnica maiêutica para vender 
seus ensinamentos.  
E) Na uniformidade de pensamentos verdadeiros e 
lógicos produzidos para o bem comum. 
 

03. A utilização da frase de Dostoiévski no texto 
serve para:  
A) Mostrar que nem tudo pode ser encarado sem 
lógica. 
B) Exemplificar a argumentação contra a 
argumentação.  
C) Fundamentar a realidade dos fatos em 
contraposição a realidade das opiniões. 
D) Mostrar que nossos sentidos são falhos e dignos 
de desconfiança. 
E) Distorcer a verdade e nos fazer acreditar que só a 
lógica nos salvará. 
 
04. Para o autor do texto o que nos define como 
seres humanos é:  
A) A nossa liberdade de expressão. 
B) A presença de carbono em nossa composição 
química. 
C) A estimulação da intuição. 
D) O uso da força física para sobreviver. 
E) A capacidade de organizar o pensamento. 
 
 

https://marcosramon.net/posts/muita-logica-para-nada/
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05. O autor identifica algumas causas que provocam 
a descrença na lógica, tal como: 
A) A construção de argumentos verdadeiros sobre 
premissas corretas. 
B) A realização de observações falsas para descrever 
fenômenos verdadeiros. 
C) A utilização de sistemas e deduções abstratas 
para expor a verdade. 
D) O uso da racionalização para distorcer a 
realidade.  
E) A apresentação da realidade através de um 
modelo matemático. 
 
06. O principal assunto do texto é: 
A) Filósofos que usam a lógica e a racionalidade para 
mentir. 
B) O uso da lógica para esconder as paixões. 
C) A tentativa de utilizar a lógica para organizar e 
racionalizar o pensamento. 
D) A desconstrução do primado da razão. 
E) O estudo da lógica como meio de ocultar a 
mentira. 
 
07. Segundo o autor, uma das coisas que Nietzsche 
criticava na filosofia era: 
A) Autores que lutavam em nome da razão e das 
emoções. 
B) Autores que amavam a verdade e de tudo faziam 
para expressá-la.  
C) Autores que construíam sistemas abstratos de 
pensamento sem fulcro na realidade. 
D) Autores que fingiam agir em nome da razão, no 
entanto usavam a filosofia para defender suas 
paixões. 
E) Autores que abriam mão da lógica para defesa da 
racionalidade. 
 
08. Para o autor do texto só é verdadeiro o que se 
afirma em: 
A) Para que um argumento seja verdadeiro, é 
preciso que ele seja lógico. 
B) A lógica por si só é o único sinal de verdade. 
C) Sem a lógica, não há como validar um argumento 
como verdadeiro. 
D) A presença da lógica no argumento sempre 
garante a veracidade deste. 
E) Nem todo argumento logicamente correto 
significa verdadeiro. 
 
 
 
 
 
 

09. Em “Muita lógica para nada?” (Título do texto) o 
termo destacado foi acentuado pela mesma razão 
que: 
A) Pós. 
B) Benefícios. 
C) Conteúdo. 
D) Evidência. 
E) Sócrates. 
 
10. Sobre a passagem “(...) lutavam 
impiedosamente para defender suas paixões.” (3º 
parágrafo), o termo em destaque desempenha a 
função sintática de:  
A) Adjunto adverbial de modo.  
B) Adjetivo comum de dois gêneros.  
C) Pronome de tratamento.  
D) Substantivo abstrato comum.  
E) Verbo irregular defectivo. 
 
11. Passando a frase “Nietzsche criticava os filósofos 
do seu tempo”, para a voz verbal passiva analítica, a 
nova redação deverá ser: 
A) Os filósofos do seu tempo são criticados por 
Nietzsche. 
B) Os filósofos do seu tempo serão criticados por 
Nietzsche. 
C) Os filósofos do seu tempo vão ser criticados por 
Nietzsche. 
D) Os filósofos do seu tempo eram criticados por 
Nietzsche.  
E) Os filósofos do seu tempo seriam criticados por 
Nietzsche. 
 
12. Em “Muitas pessoas, ao longo da história, já 
esbravejaram contra...” (1º parágrafo), passando a 
forma verbal destacada, do pretérito perfeito para o 
mais-que-perfeito, ela ficará: 
A) Esbravejara.  
B) Esbravejaram. 
C) Esbravejariam.  
D) Esbravejarão.  
E) Esbravejavam. 
 
13. A única opção em que a ocorrência da crase foi 
utilizada incorretamente está em:  
A) Os filósofos foram à ágora ensinar seus axiomas. 
B) Os filósofos às vezes cometem erros. 
C) O filósofo se dirigiu à pessoas desprovidas de 
razão. 
D) Quando os filósofos agem às pressas, geralmente 
erram. 
E) Os filósofos silenciam, à medida que a sabedoria 
chega. 
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14. Assinale a opção abaixo em que não ocorreu um 
erro de regência verbal:  
A) Os falsos filósofos visavam o reconhecimento 
popular. 
B) O bom filósofo não obedece o regulamento dos 
sofistas. 
C) Os sofistas se antipatizavam com Sócrates.  
D) O verdadeiro filósofo prefere mais refletir do que 
falar.  
E) Os filósofos das redes sociais aspiram ao sucesso 
imediato. 
 
15. No período “Não acho que a lógica é um 
problema” (4º parágrafo), a oração em destaque é: 
A) Subordinada substantiva predicativa.  
B) Subordinada substantiva completiva nominal.  
C) Subordinada substantiva apositiva.  
D) Subordinada substantiva objetiva direta. 
E) Subordinada substantiva subjetiva. 
 

  –   Informática Básica Questões De 16 a 25
 

16. A imagem é o ícone representativo do 
browser:  
A) Microsoft Edge. 
B) Avast. 
C) Firefox. 
D) Opera. 
E) Chrome. 
 
17. É uma tecnologia de rede sem fio que permite 
que computadores, dispositivos móveis e outros 
equipamentos como impressoras e câmeras de 
vídeo se conectem à Internet: 
A) Hub. 
B) Scanner. 
C) Bluetooth. 
D) Wi-Fi. 
E) Intranet. 
 
18. Entre os serviços de correio eletrônico 
oferecidos pelos provedores de e-mail, existe a 
opção da caixa CCo (com cópia oculta) em uma 
mensagem de e-mail. Essa opção, quando utilizada, 
tem a função de: 
A) Enviar um e-mail para o próprio remetente. 
B) Enviar um e-mail de forma anônima ao 
destinatário. 
C) Após o recebimento e abertura do e-mail, o 
remetente receberá uma notificação de recebimento 
e leitura do destinatário.  
 

D) O e-mail incluído neste campo irá receber uma 
notificação de envio de e-mail, tendo como 
“obrigação” aceitar os termos de confidencialidade 
do conteúdo enviado. 
E) O destinatário incluído neste campo fica oculto 
para as outras pessoas que também receberam o 
mesmo e-mail. 
 
19. Quais das seguintes fórmulas apresentadas é 
uma forma válida para calcular a média das Células 
B2, C2 e D2 no Microsoft Excel 2023? 
A) =(B2+C2+D2)/3 
B) =B2+C2+D2/3 
C) = MÉDIA(B2;D2) 
D) MEDIA(B2:D2) 
E) B2+C2+D2/3 
 
20. Os gráficos ajudam a visualizar seus dados de 
maneira mais dinâmica ajudando ao usuário, muitas 
vezes, a interpretar os dados de uma planilha. 
Analisando a imagem, assinale a alternativa que 
contém o nome da guia no Microsoft Excel 2023 que 
permite criar gráficos: 
 

 
 
A) Inserir. 
B) Layout da Página.  
C) Fórmulas. 
D) Dados. 
E) Exibir. 
 
21. LibreOffice é uma suíte de aplicativos livres de 
código aberto para escritório disponível para 
Windows, Unix, Solaris, Linux e macOS. Desta 
maneira, assinale a alternativa que contém o nome 
dos aplicativos do editor de texto e planilha 
eletrônica do LibreOffice: 
A) Word e Excel. 
B) Writer e Calc. 
C) Word e Calc. 
D) Writer e Excel. 
E) Word e Writer. 
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22. Qual é o aplicativo de colaboração criado pela 
Microsoft para trabalho híbrido em que o usuário ou 
uma equipe podem se conectar por meio de bate 
papo, videoconferência, armazenar arquivos de casa 
ou do trabalho? 
A) OneDrive. 
B) Office 365. 
C) Meet. 
D) Teams. 
E) Edge. 
 

23. Qual o comando padrão no teclado utilizado 
pela Microsoft para fechar os aplicativos abertos em 
tela? 
A) F1. 
B) CTRL+F4. 
C) ALT+F4. 
D) CTRL+F1. 
E) ALT+F1. 
 

24. Qual das opções abaixo é uma ferramenta 
poderosa de extração de arquivos que pode abrir 
quase todos os formatos de arquivo comprimido 
mais populares? 
A) Webex. 
B) Cortana. 
C) Waze. 
D) Signal. 
E) WinRAR. 
 

25. Qual dos aplicativos abaixo possui a ferramenta 
de histórico de navegação? 
A) Linux / Word / Windows. 
B) Edge / Linux / Excel. 
C) Writer / Fedora / Chrome. 
D) Fire Fox / Fedora / Chrome. 
E) Edge / Chrome / Fire Fox. 
 

Conhecimentos E  – specíficos Questões De 26 a   40
 

26. Determinado Município criou uma sociedade de 
economia mista com o objetivo de exploração de 
atividades econômicas. Acerca destas entidades, 
assinale a alternativa correta: 
A) São pessoas jurídicas pertencentes à 
Administração Pública Indireta, portanto, possuem 
personalidade jurídica de direito público. 
B) São pessoas jurídicas que não possuem 
capacidade processual. 
C) Tem sua criação autorizada por ato 
administrativo expedido pelo Chefe do Executivo. 
D) Somente podem ser criadas com a finalidade de 
exploração de atividades econômicas. 
E) Somente podem ser criadas sob a forma de 
sociedade anônima. 

27. Silvânia é a servidora responsável pelo Setor de 
Compras da Secretaria de Educação de seu 
Município. Em um determinado procedimento 
licitatório, Silvânia incluiu, anexo ao edital de 
abertura, um documento que descrevia, entre 
outras coisas, a definição do objeto, os requisitos da 
contratação, os critérios de medição e de 
pagamento, além da adequação orçamentária. De 
acordo com a situação hipotética narrada, à luz da 
Lei nº 14.133/21, o documento anexado por Silvânia 
é chamado: 
A) Anteprojeto. 
B) Projeto básico. 
C) Projeto executivo. 
D) Termo de referência. 
E) Matriz de riscos. 
 
28. Cícero concorre em licitações através de sua 
empresa de vendas de eletrônicos. Em determinado 
procedimento licitatório, Cícero observou com 
cuidado algumas disposições do edital de abertura. 
Observe nos itens abaixo algumas dessas disposições 
e, em seguida, assinale a alternativa que indica 
corretamente quais desses itens estão em 
DESCONFORMIDADE com as regras da Lei nº 
14.133/21: 
I. “A presente licitação seguirá a seguinte ordem de 
fases: preparatória, de divulgação do edital de 
licitação, de habilitação, de apresentação de 
propostas, de julgamento, de homologação, 
recursal”. 
II. “A presente licitação ocorrerá pela modalidade 
pregão. Se inviável, poderá ser usada a modalidade 
Repetição Técnica.” 
III. “Utilizar-se-á, preferencialmente, o critério de 
julgamento de maior retorno econômico, qualquer 
que seja o tipo de contrato a ser celebrado”. 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) Todos estão em desconformidade. 
E) Nenhum está em desconformidade. 
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29. Ao preparar um contrato para ser celebrado 
com um licitante vencedor de determinado 
procedimento, a servidora Lívia fez questão de 
constar em uma cláusula a listagem de possíveis 
eventos supervenientes à assinatura do contrato 
que pudessem causar impacto em seu equilíbrio 
econômico-financeiro e a previsão de eventual 
necessidade de prolação de termo aditivo por 
ocasião de sua ocorrência. De acordo com as 
disposições da Lei nº 14.133/21, trata-se tal cláusula 
da(o): 
A) Matriz de riscos. 
B) Matriz de possibilidades. 
C) Matriz de alocações diversas. 
D) Regime de imprevistos. 
E) Regime de assunções. 
 
30. Em um contrato firmado entre a Administração 
Pública e um licitante vencedor, a responsabilidade 
pelos encargos trabalhistas, previdenciários, fiscais e 
comerciais resultantes da execução do contrato, 
ressalvadas as exceções previstas em lei, serão de 
responsabilidade: 
A) Somente da Administração. 
B) Somente do contratado. 
C) Compartilhada solidariamente entre 
Administração e contratado. 
D) Compartilhada subsidiariamente pela 
Administração. 
E) Compartilhada subsidiariamente pelo contratado. 
 
31. Um atendimento ao público considerado 
satisfatório deve ser caracterizado por alguns 
atributos recomendados. Acerca desses atributos, 
assinale a única alternativa incorreta: 
A) O servidor incumbido de realizar atendimento ao 
público deve se por à disposição de quem atende 
para proporcionar a solução demandada, 
oferecendo-lhe empatia, gentileza e conhecimento 
profissional. 
B) É recomendado que aqueles que lidam com 
atendimento ao público prezem por vestimentas 
adequadas e atitudes compatíveis com um bom 
trato interpessoal. 
C) Flexibilidade e discrição são dois atributos a 
serem eludidos na rotina de atendimento. 
D) Recomenda-se que o servidor atendente haja 
com clareza, seriedade e honestidade. 
E) Um ambiente organizado, instrumentos e 
documentos adequadamente dispostos e 
equipamentos eficientes são importantes para a 
realização de um bom atendimento. 
 

32. O Ministro de Estado da Educação utilizou-se do 
expediente indicado pelo Manual de Redação da 
Presidência da República para dar conhecimento ao 
Ministro da Ciência, Tecnologia e Inovação sobre um 
projeto que envolvia assuntos de interesses das duas 
pastas. Pode-se afirmar que o expediente utilizado 
pelo Ministro foi um(a): 
A) Aviso. 
B) Memorando. 
C) Mensagem. 
D) Carta-ofício. 
E) O padrão ofício. 
 
33. Acerca da gestão de processos, assinale a 
alternativa correta: 
A) Processos centrais são aqueles que têm por 
objetivo o monitoramento, a medição, o controle e a 
avaliação das atividades. 
B) Processos de apoio são os responsáveis por gerar 
a percepção de valor sobre o cliente, devido à 
experiência de consumo que foi proporcionada, à 
qual estão relacionados. 
C) Processos gerenciais são processos voltados a 
aumentar a qualificação da organização, a exemplo 
dos processos de treinamento e seleção de pessoal. 
D) Processos finalísticos são processos que agregam 
valor diretamente ao cliente, pois estão relacionados 
às atividades essenciais da organização. 
E) Processos essenciais são processos cuja 
característica é agregar valor a outros processos. 
 
34. Acerca da gestão de projetos, assinale a 
alternativa correta: 
A) Os fornecedores não são considerados 
stakeholders de uma organização. 
B) Enquanto operações são contínuas, projetos têm 
a característica de serem temporários. 
C) Os clientes não são considerados stakeholders de 
uma organização. 
D) Um projeto, na concepção da gestão de projetos, 
não pode ser concebido com a característica da 
exclusividade. 
E) Um projeto necessariamente precisa ser de curta 
duração, sob pena de não ser mais considerado um 
projeto. 
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35. Em determinado Arquivo Municipal, os 
servidores foram orientados que todos os 
documentos vindo de Secretarias deveriam ser 
mantidos no mesmo arranjo dado pela entidade que 
os criou. Tal orientação segue como critério o 
princípio da(o): 
A) Pertinência. 
B) Unicidade. 
C) Respeito à ordem original. 
D) Territorialidade. 
E) Indivisibilidade. 
 
36. Carine é servidora do Setor de Protocolo de 
determinada Secretaria. Ao receber os documentos, 
uma das atividades desenvolvidas por Carine é 
enviá-los para os destinatários externos. Pode-se 
afirmar que Carine realiza a atividade mencionada 
na etapa da(o): 
A) Recebimento. 
B) Autuação. 
C) Distribuição. 
D) Controle de tramitação. 
E) Expedição. 
 
37. Acerca da tabela de temporalidade, observe os 
itens abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
correta: 
I. O prazo de prescrição é o intervalo de tempo no 
qual o documento é preservado por cautela, a fim de 
se tomar adiante a decisão de eliminá-lo ou guardá-
lo de forma permanente. 
II. O prazo de prescrição é o intervalo de tempo em 
que é cabível a provocação do Poder Judiciário a fim 
de proteger algum direito ofendido nas atividades 
correlacionadas. 
III. O prazo de precaução é o prazo em que os 
documentos aguardam para serem guardados, uma 
vez que a eliminação não exige tal prazo. 
A) Apenas I está correto. 
B) Apenas II está correto. 
C) Apenas III está correto. 
D) Apenas I e II estão corretos. 
E) Apenas I e III estão corretos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. Saulo, chefe do departamento de estoque de 
determinada autarquia classifica os materiais a 
serem pedidos em “materiais de estoque” e 
“materiais não de estoque”, tendo como critério que 
os de estoque são aqueles utilizados na rotina das 
atividades prestadas pela autarquia, enquanto os 
não de estoque são materiais de uso eventual, não 
habitual. De acordo com a situação narrada, pode-se 
afirmar corretamente que Saulo observa o tipo de 
classificação por: 
A) Tipo de demanda. 
B) Perecibilidade. 
C) Periculosidade. 
D) Importância operacional. 
E) Critério ABC. 
 
39. Acerca das compras governamentais, observe 
abaixo as etapas que compõem o ciclo do pedido e, 
em seguida, assinale a alternativa que indica 
corretamente a ordem em que estas etapas devem 
ocorrer. 
I. Atendimento. 
II. Transmissão. 
III. Preparação. 
IV. Relatório. 
V. Recebimento. 
 

A) I  II  III  IV  V. 
B) II  III  I  V  IV. 
C) IV  II  I  V  III. 
D) III  II  V  I  IV. 
E) I  III  II  V  IV. 
 
40. Em determinada empresa, foi empregada uma 
técnica de unitização das cargas por meio de pallets. 
Sobre essa técnica, pode-se afirmar corretamente 
que: 
A) Uma das desvantagens apontadas pelo uso de 
pallets é que ele não resulta em redução dos custos 
de manuseio dos materiais. 
B) A principal vantagem da paletização é o 
baixíssimo custo dos pallets e sua vida útil sempre 
muito longa, por ser insuscetível a pragas. 
C) Enquanto a redução no tempo de carga e 
descarga é uma das vantagens que a paletização 
oferece, o peso dos pallets é considerado uma 
desvantagem. 
D) Apesar de práticos, os pallets apresentam a 
desvantagem de serem pouco compatíveis com os 
meios de transportes usuais, a exemplo dos 
caminhões. 
E) A padronização das cargas fica impossibilitada 
com a adoção da paletização dos materiais. 
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